

湛河生态文化公园 乌江河口公园 部分工程迎检

以罚示警,指挥部责令相关施工方和监理方迅速整改

□记者 吕占伟

本报讯 12月2日,市湛河治理工作指挥部对湛河生态文化公园和乌江河口公园的部分工程分别进行了检查,现场对施工和监理方提出了整改意见,并对相关工程存在的瑕疵“以罚示警”。

当天下午,在律师和媒体记者的见证下,市湛河治理工作指挥部工程、技术、绿化方面的专家和综合部、宣传部有关负责人组成的检查组检查了湛河生态文化公园和乌江河口公园两处工程“不留瑕疵、精品移交”工作的落实情况。检查人员

在两处公园分别随机抽查了100米长的河段,并对公园的一、二平台和园路铺装等土建工程及苗木栽植养护等景观绿化工程进行了全面细致的检查。

检查中发现,湛河生态文化公园堤顶路存在部分生态透水砖有破损、彩色塑胶园路有裂缝等问题;乌江河口公园个别透水混凝土路面裂缝未处理到位,景观墙玻璃扶手存在斑驳、破损现象等。相关工程的施工和监理方负责人均承认了上述工程瑕疵,并现场自愿交出罚款,承诺按要求及时整改到位。

市湛河治理工作指挥部有关负

责人介绍说,经过5年多来的艰辛治理,湛河综合治理工程大部分标段已完工,为持续贯彻落实好湛河治理工程“没有瑕疵、不留遗憾”的要求,指挥部提出了“不留瑕疵、精品移交”的要求,成立工程巡查、湛河管理、县区协调、资料整理、督导检查、综合保障和宣传报道等工作组,在湛河全线开展“精品移交、不留瑕疵”工程巡查。

“罚款只是示警。”市湛河治理工作指挥部督导部部长褚玉杰表示,如果工程瑕疵仍不按要求整改到位,相关施工方和监理方可能被列入黑名单。

喷漆、“喂”橘子…… 街头雕塑惨遭恶搞 市民呼吁爱护公物



“评书”雕塑的嘴巴被喷上蓝色颜料。本报记者李英平摄

□记者 燕亚男

本报讯 “谁这么缺德,往新建的雕塑嘴里喷漆,还把吃的东西塞到雕塑的嘴里。”昨天,在市区建设路与公园北街交叉口西南角的广场上,市民张先生看着被破坏的雕塑很气愤。

昨天上午,记者经过这个广场时,看到新修的游园内有一组雕塑,其中“评书”雕塑的嘴上和前面的桌子上不知被谁喷上了蓝色的颜料。而在西侧不远处“拉二胡”雕塑的嘴里则被塞进了几瓣橘子。正在此处游玩的张先生说:“好好的雕塑被弄成这个样子,摆放雕塑本来是为了美化城市,不应该被人这样恶搞,大家应该爱护我们的公共环境。”

市兴城公司的杜经理表示,今年市区建设路示范路段园林景观提升工程新建并改造了一批游园、广场,建设路与公园北街西南角的游园也在其中,游园改造好后,他们在游园内的曲艺文化广场上增设了一组“艺术的对话”景观小品,四人雕塑吹拉弹唱,展现曲艺城的特色。“没想到这么快就有市民搞破坏,我们会尽快安排人前去清理,同时也希望市民增强公德意识,爱护公物。”



湿地公园 铺设“海绵路”

12月2日,白鹭洲国家城市湿地公园里,施工人员在铺设彩色透水方砖景观通道。为了使园区达到“海绵城市”环保标准要求,近日,公园开始对园区西南部的景观通道进行翻新改造,路面全部铺设渗水力强的彩色透水方砖。

本报记者李英平摄

年夜饭预订“一桌难求” 有关人士提醒:要避免掉进消费陷阱

□记者 王春生

本报讯 记者昨天走访市区餐饮市场了解到,尽管距离鼠年春节还有50多天的时间,但很多饭店、酒店的年夜饭预订已进入尾声,其中一些大包间已是“一桌难求”。

“真是没想到,现在订年夜饭连个大包间都订不到了。”昨天上午,在市区中兴路与建设路交叉口附近一家饭店,一位前来订餐的中年女士对吧台工作人员说道。这位女士说,她刚刚去过附近的一家大酒店,大包间也都订完了。

在鹰城广场西侧一家饭店,记者以顾客的身份咨询预订年夜饭的房。“大小包间全都订出去了,现在只剩下大厅可以预订了。”该饭店店长王女士说,饭店大小包间共30多个,几天前就预订完了。与该饭店相邻的另一家饭店也仅剩一个小房间没订出去。

对于鼠年春节年夜饭的价格,多家饭店、酒店工作人员表示,与去年基本持平,大都以大众消费为主,其中个别知名饭店推出的年夜饭套餐最低价为698元。

针对年夜饭预订热,中国厨师协会平顶山办事处主任王金汉说,近些年来,随着人们过春节的消费意识改变,很多人逐渐接受了在外面吃团圆饭的消费方式,年夜饭预订的热度一直有增无减。对于消费者来说,要注意避免掉进消费陷阱,如预订时最好与经营者签订合同,要认真核对菜品及价格,年夜饭一般是固定套餐,在挑选饭菜时,不要被不切实际的菜名迷惑,要尽量弄清每道菜的名称、内容、规格和价格,最好索要并保存上述具体内容的菜单附在合同上。

追踪报道

44户居民凑钱修好电梯

□记者 王辉

本报讯 近两个月以来,市区新华路南段锦绣花园小区52号楼电梯经常出毛病,给居民的日常生活带来不便(11月14日本报A6版报道)。目前这部损坏的电梯

已经修好。12月2日上午,锦绣花园小区52号楼的刘先生称,几天前,52号楼44户居民每户交给物业公司70多元钱,用于修理电梯,现在这部电梯已经修好,居民可以乘电梯正常上下楼了。

小小社保卡 服务大民生

社会保障卡(简称社保卡)二十载初心不改保障社会,二十载与时俱进服务民生。社保卡20年的发展历程,见证了我国社会保障制度完善、发展的变革,彰显了政府服务人民、改善民生的初心。

2000年,国家进行医疗体制改革,原公费医疗制度被新型的医疗保障制度取代,社会医疗保险卡(简称社保卡)应运而生。

社保卡在医保卡的基础上完善了更多的功能,它不仅可代替原医保IC卡的功能进行医疗保险费用的刷卡结算,还具有了更多的普通银行卡的金融应用功能。因而,社保卡不单单是作为医疗保险个人账户专用卡,以个人身份证为识别码,储存记载着个人身份、姓名、性别以及个人医保账户金的拨付、消费情况等资料信息,同

时,还可以进行现金存取、转账、金融消费等。

我市使用的第一代社保卡是CPU芯片卡,各县(市、区)根据本地实际使用的是MEMORY卡,功能较为单一。当时,各地的医疗保险管理信息系统彼此独立,互不联网,所以省内异地就医的参保人员只能先与异地医疗机构现金结算,造成参保人员在就医地与参保地之间来往奔波。

2004年国家金保工程建设启动,社会保障系统城镇职工、城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗逐步上线,对参保人员享受待遇身份认证的需求日益增加,社保卡进入快速发展阶段。

2009年,人力资源和社会保障部与中国人民银行开始战略合作,推进社保卡加载金融功能,全面进入第二

代社保卡发行应用阶段:建立全国医保一卡通,在全国范围内参保人员可直接持社保卡实现异地就医住院费用直接结算,方便流动人口就医。

2017年,我国进一步建立以社保卡为载体的一卡通服务管理模式,进入第三代社保卡发行阶段:变接触式读卡为非接触式读卡,陆续开通人社业务领域105项应用目录;持卡可办理个人失业登记、参保登记等事务,可缴纳社保费用、领取就业补贴和社保待遇,实现了购药、挂号、诊疗及各类就医费用结算,真正实现了社会保障一卡通。

伴随着信息技术的飞速发展,互联网和大数据为社保卡插上腾飞的翅膀。社保卡进入线上线下融合应用阶段,电子社保卡应运而生,形成实体社保卡与电子社保卡协同并用的线上线

下“一卡通”服务管理模式:通过全国社保卡服务平台统一签发电子社保卡,可对接更多的社会服务渠道,使老百姓通过手机就能够享受电子社保卡便利的线上服务体验,能够快速完成身份认证、信息查询、业务申办、社保缴费、医保结算、移动支付等。

社保卡是由人力资源和社会保障部统一规划,各级人力资源和社会保障部门联合商业银行面向社会公众

发行,是政府为群众提供便利安全民生保障服务的有效载体。未来,社保卡将搭载公安、民政、卫生健康、住房公积金、残疾人服务等民生服务以及进公园、博物馆、图书馆和公交出行等智慧城市服务,应用于更多的政务服务领域,同时各类惠民惠农财政补贴资金通过社保卡发放,最终实现社会保障一卡通、惠民服务一卡通。

(王继恩)

“我与社保卡的故事” 有奖征文活动作品选登

投稿邮箱:pdsshbk@163.com

主办单位:市人力资源和社会保障局 中国农业银行平顶山分行 平顶山日报社